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Uutisten seurantauseus

Vastaajat: kaikki 13–18-vuotiaat nuoret, N=755

Miten usein seuraat uutisia?

Seuraan 
uutisia pitkin 
päivää useita 

kertoja

Seuraan 
uutisia kerran 

tai pari 
päivässä

Seuraan uutisia muutamia 
kertoja viikossa

Seuraan 
uutisia 

harvemmin

En seuraa 
uutisia 

lainkaan

En osaa 
sanoa

10%

26%

32%

23%

7% 2%

% 13–14v 15–16v 17–18v
Perus-

koulussa

Ammattik., 

opistossa
Lukiossa

PÄIVITTÄIN 24 39 46 26 42 52

Seuraan uutisia pitkin 

päivää useita kertoja
5 11 14 6 11 17

Seuraan uutisia 

kerran tai pari 

päivässä
19 28 32 20 32 35

HYVIN VÄHÄN 41 29 18 38 25 14

Seuraan uutisia 

harvemmin
30 24 14 29 21 12

En seuraa uutisia 

lainkaan
11 5 4 9 4 2

korostuu ryhmässä alikorostuu ryhmässä

(tilastollisesti merkitsevä ero)

Uutisten seuraamisen frekvenssi kasvaa siirryttäessä 13-vuotiaista 

18-vuotiaita kohti. Korkeamman iän takia luonnollisesti lukiossa ja 

ammattikoulussa tai opistossa opiskelijoissa on kaikkein 

innokkaimpia uutisten seuraajia. 

nuorista seuraa uutisia päivittäin ja seuraaminen kasvaa 

iän myötä. Vuosivertailussa seuraamisuseudessa on 

laskua vuosien 2020-23 välillä.
36%

Uutisten seurantauseus: seuraa päivittäin trendi 2020-2023

V. 2020: 49 % V. 2022: 39 % V. 2023: 36 %
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Seuratut uutiskanavat

49

37

32

31

28

22

22

17

16

12

12

10

10

9

8

7

5

5

2

5

%

TikTokista

Iltapäivälehtien verkkosivuilta

Instagramista

Televisiosta

Snapchatista

Ylen verkkosivuilta

YouTubesta

HS.fi:stä

Facebookista

MTV:n verkkosivuilta

Oman alueen sanoma- tai kaupunkilehden verkkosivuilta

Radiosta

WhatsAppista

Painetuista sanoma-, kaupunki- tai iltapäivälehdistä

Kansainvälisistä medioista

Podcasteista

Jostakin muusta sosiaalisen median kanavasta

X:stä (entinen Twitter)

Muualta

En seuraa uutisia/en osaa sanoa

Vastaajat: kaikki 13–18-vuotiaat nuoret, N=755

Mistä kanavista seuraat yleensä uutisia?

TikTok on nuorten seuratuin 

uutiskanava. Se on ohittanut 

aikaisempien vuosien ykkösen eli 

iltapäivälehtien verkkosivut (vuositrendit 

seuraavalla sivulla).

Kärkiviisikosta löytyy kolme sosiaalisen 

median kanavaa sekä ip-lehtien 

verkkosivut ja televisio. Nuoret viettävät 

aikaa sosiaalisen median parissa, joten 

tuntuu luontevalta seurata sieltä myös 

uutisia. Toki somen uutisisisällön

alkuperäiset lähteet voivat olla 

perinteisempien medialähteiden 

tuottamia.

51%
uutisia vähintään kerran 

päivässä seuraavista nuorista 

seuraa uutisia iltapäivälehtien 

verkkosivuilta
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Nuorten elämään liittyvät uutiset
Isot ajankohtaiset uutisaiheet Suomessa
Isot ajankohtaiset uutisaiheet maailmalla

Omiin kiinnostuksen kohteisiin tai harrastuksiin liittyvät sisällöt
Lyhyet, nopeasti luettavat uutiset

Omaan paikkakuntaan liittyvät uutisaiheet
Urheiluun ja liikuntaan liittyvät aiheet

Sotaan ja kriiseihin liittyvät uutiset
Viihteelliset uutiset

Mielenterveyteen, terveyteen, hyvinvointiin ja ihmissuhteisiin liittyvät aiheet
Toisten nuorten tekemät uutissisällöt

Kiusaamiseen, vihapuheeseen ja syrjintään liittyvät aiheet
Jengiväkivaltaan liittyvät aiheet

Positiiviset muutokset ja uutiset
Uutiset, joissa on haastateltu nuoria

Tieteeseen ja teknologiaan liittyvät aiheet
Politiikkaan liittyvät uutiset

Ilmastonmuutokseen ja ympäristön tilaan liittyvät uutiset
Taiteeseen ja kulttuuriin liittyvät aiheet

Talouteen liittyvät uutiset
Mielipiteelliset jutut, joissa otetaan kantaa uutisaiheisiin

Ratkaisukeskeiset uutiset (uutiset, joissa pyritään ratkaisemaan ongelmia)
Koronaan liittyvät uutiset

Pitkät ja taustoittavat uutiskatsaukset
Muu uutisaihe

En osaa sanoa

Itseä kiinnostavat uutisaiheet

Vastaajat: kaikki 13–18-vuotiaat nuoret, N=755

Minkälaiset uutisaiheet kiinnostavat sinua?

Nuoria kiinnostaa eniten nuorten 

omaan elämään liittyvät uutiset. 

Kakkossijalla ovat tasavahvasti 

isot ajankohtaiset uutisaiheet 

Suomessa ja maailmalla. 

Uutena mittaukseen otetut omiin 

kiinnostuksen kohteisiin ja 

harrastuksiin liittyvät sisällöt ovat 

kärkiviisikossa.

Sota ja kriisit sijoittuu listan 

puolivälin paremmalle puolelle, 

mutta koronaan liittyviä uutisia ei 

juurikaan enää kiinnosta 

seurata. 

Seuraavalla sivulla on 

tarkasteltu sitä, miten itseä 

kiinnostavien aiheiden arviointi 

on muuttunut viimeisten neljän 

vuoden aikana.
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Mieluisat uutisten esittämisen muodot

Vastaajat: kaikki 13–18-vuotiaat nuoret, N=755

Mitkä ovat sinulle mieluisia uutisten esittämisen muotoja? Voit valita useita.

Lyhyet uutisvideot ja jutut nousevat 

kärkeen nuorten mieluisina uutisten 

esittämisen muotona. Videomuoto on 

suositumpaa kuin tekstinä, kuvina tai 

ääninä esitettävät uutiset. 

Videomuodoissa ykkösenä on 

neutraalisti kerrotut uutisvideot ja 

kakkoseksi nousee videot, joissa 

uutiset kerrotaan omin sanoin. 

Pitkät ja syvälliset katsaukset 

tekstimuodossa, kuvina tai videoina 

eivät herätä kovin paljon suosiota.

Graafissa on värisävyin eritelty lyhyet 

ja pitkät esittämisen muodot.

Uutisia vähintään kerran päivässä 

seuraavilla nuorilla korostuu pitkät 

uutisvideot sekä tekstimuotoiset lyhyet ja 

pitkät jutut (joskin heilläkin käyttäytymistä 

kuvaa enemmän juttujen lyhyys kuin 

syvällisyys).
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Lyhyet uutisvideot, jossa kerrotaan neutraalisti asiasta

Lyhyet videot, joissa jotkut henkilöt tai toimittajat kertovat
uutisista omin sanoin

Tekstimuodossa esitetyt lyhyet jutut kuvineen

Kuvina esitetyt uutiset, joissa on vain vähän tekstiä

Tekstimuodossa esitetyt syvälliset katsaukset kuvineen

Podcastit  tai muut äänimateriaalit uutisaiheesta

Pitkät uutisvideot, joissa paneudutaan tarkemmin aiheisiin

Jokin muu uutisten esittämisen muoto

Ei mikään/en seuraa

En osaa sanoa

Lyhyt/vähän 

tekstiä

Pitkä, 

syvällinen
Muu

Video

Video

Video

Teksti

Teksti

Kuva

Ääni
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TikTokiin liittyvät mielipiteet (tulokset asteikolla)

Vastaajat: 13–18-vuotiaat nuoret, jotka seuraavat tai kohtaavat uutisia TikTokissa N=479

Kerroit, että seuraat tai kohtaat uutisvideoita TikTokissa. Miten samaa tai eri mieltä olet seuraavien väittämien kanssa?
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Käytän TikTokia pääasiassa muuhun kuin uutisvideoiden katsomiseen

TikTokin käyttö on koukuttavaa ja välillä on vaikea lopettaa

Luotan uutismedioiden (esim. HS, MTV Uutiset) tuottamiin uutisvideoihin Tiktokissa

Saan TikTokissa juuri itseäni kiinnostavia uutisvideoita

TikTokista löytyy hyvin juuri sillä hetkellä pinnalla olevat uutisaiheet

Tunnistan TikTokissa mikä on uutismedioiden (esim. HS, MTV Uutiset) tuottamaa sisältöä

Pysyn TikTokin uutisvideoiden avulla ajan tasalla Suomen ja maailman tapahtumista

Toivoisin, että TikTok tarjoaisi minulle ihan uutta sisältöä (ei perustuen siihen, mitä olen…

Jos joku uutismedia (esim. HS, MTV Uutiset) ei ole TikTokissa, niin tuskin näkisin…

Varmistan TikTokissa kohtaamani uutisen totuudenmukaisuuden jostain muustakin…

Olen huolissani siitä, että TikTok kerää minusta liian paljon tietoa (esim. sijainti,…

Saan kaiken tarvitsemani uutistiedon TikTokista

Luotan kaikkiin TikTokissa kohtaamiini uutisvideoihin

Täysin samaa mieltä Melko samaa mieltä Melko eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa
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Nuorten näkemysten kuuleminen medioissa

Vastaajat: kaikki 13–18-vuotiaat nuoret, N=755

Kuinka hyvin medioissa (esim. tv, radio, lehdet) kuullaan mielestäsi nuorten näkemyksiä?

Erittäin hyvin

Melko hyvin

Melko 
huonosti

Erittäin 
huonosti

En osaa 
sanoa

3%

23%

46%

9%

18%

% 13–14v 15–16v 17–18v

HYVIN 26 27 22 23 35

Erittäin hyvin 2 5 2 2 6

Melko hyvin 24 22 20 21 29

HUONOSTI 58 53 54 60 53

Melko huonosti 50 43 43 51 45

Erittäin huonosti 8 11 12 9 8

korostuu ryhmässä alikorostuu ryhmässä

(tilastollisesti merkitsevä ero)

Reilu neljännes nuorista kokee, että nuorten näkemyksiä 

kuullaan medioissa erittäin tai melko hyvin. Osuus on hieman 

pienentynyt aikaisemmista vuosista. Parhaiten nuorten 

näkemyksiä kuullaan 17-18-vuotiaiden mielestä.

uutisia vähintään kerran päivässä seuraavista nuorista

kokee, että nuorten näkemyksiä kuullaan medioissa 

erittäin tai melko hyvin.
39%

Vertailu 2020-2023, % 12/2020 12/2022 12/2023

Erittäin hyvin 4 4 3

Melko hyvin 29 28 23

Melko huonosti 45 45 46

Erittäin huonosti 9 8 9

En osaa sanoa 14 14 18
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